



连续5年不断档 公交爱心衣橱 再开启 首批300余件冬衣上架

暖身

本报讯(记者 张倩 文/图)郑州公交有一台流动的“爱心衣橱”,多年来一直募集爱心市民、企业捐赠的衣物,并定期定点开展“爱心衣橱”进工地活动,受到附近户外工作者的点赞。寒冬到来,“爱心衣橱”首批300余件冬衣已完成清洗、消毒,并于12月11日上午再次前往北三环长兴路,为户外工作者送去温暖。

登上“爱心衣橱”,两侧扶手上挂满了琳琅满目的冬衣。户外工作者有序地踏入车厢,有的仔细端详手中的棉衣,轻轻抚摸面料,感受着衣物的厚实与温暖;有的迫不及待地试穿,在伙伴面前微微转身,露出满意的笑容。彼此间还不时交流着挑选心得,欢声笑语回荡在车厢之中,让这小小的空间充满了浓浓的温情与喜悦。

“自公交‘爱心衣橱’上线后,就一直免费为户外工作者送衣物。车内的衣服大多来自金水区政一街甲院社区工会驿站,还有一部分是我们职工自己捐赠的,都很新甚至许多是全新的。”郑州28路公交驾驶员刘学兵说。

据了解,郑州公交的“爱心衣橱”活动于2019年底开始,每年冬天送出棉衣的数量平均2000余件,赠衣活动时间会持续一个月。其间,这台“爱心衣橱”还会去往多个地点,停靠在有需要的地方。

免费午餐 温情陪伴

暖心

吃完早饭,家住中牟县官渡镇十里铺村的曹大婶便来到自家的草莓大棚采摘草莓。这段时间,村委会每天组织草莓外销订单,集中到一块儿由客商运走。

曹大婶年过七旬,家里有一个草莓大棚。每年种植季节,两个儿子回来帮忙,过后他们便又外出打工了。临近中午,曹大婶不再回家做饭,直接来到村部,说那里有她的“家”。一个多月前,在村里做电商直播的张界团队联合十里铺村“两委”在这里办起了爱心免费午餐,专门面向全村70岁以上老年人开放。

为让老人中午吃到可口的饭菜,志愿者提前就开始忙碌起来,洗菜、切菜……大家分工协作、密切配合,忙得不亦乐乎。“今天中午有肉,我闻到香气了。”曹大婶打趣道。走进院子,一口大锅前,氤氲的热气中,张界掌勺盛菜,志愿者端菜、分发馒头,有条不紊。老人们吃着、聊着、笑着,享受着美好的幸福“食”光。

“这大冷天,吃着热馍就着热菜,喝着烫嘴的粥,心里暖和,身上也有劲了,谢谢爱心人士、谢谢志愿者们。”曹大婶说。

前几天,曹大婶的儿子在村里微信群了解到爱心午餐,专程回家了一趟。临行前他主动到镇上走了一趟,买了几包各式各样的蔬菜和鲜肉,拎到村部大院,一见面就拉住张界的手:“爱心午餐,很有意义,算我一份儿。”

众人拾柴火焰高。“爱心午餐有个微信群,起先几十人,后来发展到百人。”张界说,“每天晚上,我都会核对捐款捐物人数和金额数量,再公布到群里,把爱心午餐变成明白餐。”

“爱心午餐不仅为村里老年人提供就餐便利,也成了邻里交流互动的新平台。”十里铺村党支部书记张宝磊说,爱心午餐可以接纳近70人同时就餐。村里计划每周为老年人提供免费午餐服务。

记者 张朝晖 通讯员 徐少杰 姚张丽 文/图

“爱心衣橱”摆满了衣服

领免费午餐

热点观察

0元支付背后套路多 先用后付!你“被开通”了吗?

A15

依法说事

拿雷款调包46个新盲盒 怎样才是开盲盒的正确方式?

A16